
رقابت‌های لیگ برتر از فردا 27 مردادماه آغاز خواهد شد و در حساس‌ترین 

بازی روز نخست پرسپولیس در ورزشگاه شهر قدس میزبان فجرسپاسی شیراز 

است. شاگردان وحید هاشمیان با کمترین شناخت از تیم فجرسپاسی به 

مصاف این تیم خواهند رفت از این جهت که این تیم با تغییرات زیادی وارد 

مسابقات لیگ برتر شده و به‌نوعی یک حریف ناشناخته برای سرخ‌پوشان 

است. در این سمت نیز پرسپولیس با تفکرات جدید و ترکیبی که نسبت به 

فصل قبل تغییرات زیادی داشته است، لیگ را شروع خواهد کرد. خیلی‌ها 

اعتقاد دارند که اگر هاشمیان شروع خوبی با پرسپولیس نداشته باشد با 

سرنوشت حمید استیلی در این تیم مواجه خواهد شد. جالب اینکه استیلی 

وقتی هدایت پرسپولیس را برعهده گرفت در همان بازی اول وقتی تیمش 

از ملوان گل دریافت کرد با اعتراض هواداران مواجه شد و با وجود اینکه 

آن مسابقه یک - یک تمام شد باز هم در پایان آن شعار‌ها ادامه داشت. آن 

اتفاق در تاریخ باشگاه پرسپولیس ثبت شد و چه‌بسا بار دیگر این ماجرا در 

این تیم تکرار شود. به هر جهت هاشمیان بدون تجربه سرمربیگری هدایت 

پرسپولیس را برعهده گرفت و در روز‌هایی که هواداران این تیم اعتقاد داشته و 

دارند که نیاز است حداقل یک دفاع چپ خوب و یک مهاجم طرازاول جذب 

کید  کنند، او یک‌تنه جلوی آن‌ها ایستاده و ضمن حمایت از رضا درویش تأ

دارد که تیمش اگر نتواند خریدی داشته باشد، نیازی به بازیکن جدید ندارد 

و با همین نفرات برای قهرمانی خواهند جنگید. البته شماری از هواداران 

پرسپولیس حامی درویش و هاشمیان بوده و امیدوارند که این فصل بتوانند 

ناکامی فصل گذشته را جبران کنند. همان‌طور که اشاره داشتیم شروع خوب 

یا بد پرسپولیس در سرنوشت این تیم در ادامه لیگ و البته هاشمیان بسیار 

تأثیرگذار خواهد بود. 

  شارژ مالی خارجی‌ها بعد از بازی با فجر
باشگاه پرسپولیس روز پنجشنبه هفته گذشته به همه بازیکنان و مربیان داخلی 

خود )به غیر از وحید امیری( پرداختی داشت تا آن‌ها با روحیه خوبی لیگ 

را شروع کنند. در همین راستا بازیکنان و مربیان خارجی علی‌الخصوص 

تازه‌وارد‌ها انتظار داشتند پرداختی به آن‌ها هم انجام شود که این موضوع به 

آخر این هفته موکول شد. گویا باشگاه پرسپولیس هر چه دلار داشته هزینه 

بدهی سنگین تیوی بیفوما به ایجنت سابقش کرده و به این خاطر نتوانست 

به خارجی‌های دیگرش پرداختی داشته باشد. جالب اینکه بیفوما قبل از آغاز 

اردوی پرسپولیس در ترکیه این باشگاه را تحت‌فشار گذاشت تا 30 درصد از 

قراردادش را پرداخت کنند که این اتفاق رخ داد؛ اما او بااین‌حال هیچ مبلغی 

به ایجنتش نداده بود تا در شروع لیگ باشگاهش را برای پرداخت این بدهی 

تحت‌فشار بگذارد که به هدفش هم رسید. 

  دودستگی بین سرخ‌پوشان در حمایت از امیری
در شماره قبل روزنامه اشاره داشتیم به اینکه در تمرین روز پنجشنبه پرسپولیس 

وحید هاشمیان در یک ربع پایانی به یکی از اعضای تدارکات می‌گوید که از 

وحید امیری بخواهد از تیم جدا شود و برای تمرین به پشت یکی از دروازه‌ها 

برود. انتظار می‌رفت بعد از واکنش برخی از هم‌بازیان امیری، هاشمیان به 

این رفتارش پایان دهد؛ اما در تمرین عصر جمعه و بعد از رفتن خبرنگاران 

از محل تمرین، هاشمیان باز از طریق عضو تدارکات به امیری می‌گوید که 

اجازه ندارد در بازی درون تیمی شرکت کند و بهتر است به پشت دروازه 

برود. نکته قابل‌توجه اینکه عضو تدارکات پرسپولیس با کلی عذرخواهی و 

شرمندگی این پیام را به کاپیتان دوم تیمش می‌رساند؛ چراکه این کار هاشمیان 

برای او هم قابل‌هضم نبود. نکته قابل‌توجه اینکه بین بازیکنان پرسپولیس نیز 

در حمایت از امیری دودستگی ایجاد شده است. برخی از قدیمی‌های تیم 

از جمله امید عالیشاه، مرتضی پورعلی‌گنجی، محمدحسین کنعانی‌زادگان 

و... نظرشان این است که احترام وحید باید حفظ شود؛ اما برخی نیز از 

جمله سروش رفیعی، علی علیپور، فرشاد احمدزاده و... کمترین توجه را به 

این مسئله داشته و سعی می‌کنند دخالتی در ماجرا نداشته باشند. همان‌طور 

 هم اشاره داشتیم این موضوع در ادامه حواشی و اختلاف‌نظر‌های 
ً
که قبلا

بیشتری را در پرسپولیس به همراه خواهد داشت. 

  بازیکنان مورد علاقۀ کارتال 
دور از تفکرات هاشمیان

علیرضا عنایت‌زاده یکی از بازیکنانی بود که اسماعیل کارتال به سبک بازی‌اش 

اعتقاد زیادی داشت و اگر او سرمربی پرسپولیس می‌ماند در شرایط فعلی این 

بازیکن جای سروش رفیعی در ترکیب اصلی بازی می‌کرد. اما از قرار معلوم 

 هاشمیان اعتقاد چندانی به بازی او ندارد و البته شاید هم زود است که 
ً
فعلا

بخواهیم در این مورد قضاوت کنیم. از این ‌جهت که عنایت‌زاده به‌تازگی از 

مصدومیت ر‌هایی پیدا کرده و نیاز به زمان بیشتری برای اثبات خود دارد. 

به هر شکل عنایت‌زاده به همراه محمدحسین صادقی، سعید مهری و وحید 

امیری این روز‌ها با کمترین توجه سرمربی تیمشان مواجه هستند به‌طوری‌که 

در بازی درون تیمی هم جایی ندارند. پیش‌ازاین بار‌ها اشاره داشتیم که تعداد 

بازیکنان حاضر در تمرینات پرسپولیس زیاد است و برخی از آن‌ها در تفکرات 

تاکتیکی هاشمیان جایی ندارند؛ ازاین‌رو به نفع 

خودشان است که حداقل به‌صورت قرضی راهی 

تیم دیگری شوند. البته برای این اتفاق هنوز دیر 

نیست و این احتمال وجود دارد تا پایان هفته جاری 

و قبل از پایان مهلت نقل‌وانتقالات )29 مردادماه( 

 جدا شده و 
ً
چند بازیکن پرسپولیس یا از این تیم کلا

یا به‌صورت قرضی راهی تیم دیگری شوند. سعید 

مهری، علیرضا عنایت‌زاده 

صادقی  محمدحسین  و 

می‌توانند جزء این دسته از بازیکنان باشند. 

  چرا امیری حاضر به جدایی از پرسپولیس نیست؟ 
این روز‌ها برخی از وحید امیری خرده می‌گیرند که چرا خودش از پرسپولیس 

نمی‌رود و اجازه می‌دهد که مدیریت باشگاه و وحید هاشمیان به این شکل 

حرمت او را بشکنند. اما واقعیت امر این است که امیری دو ماه پیش وقتی 

که از سوی باشگاه پرسپولیس به وی گفتند که در لیست انتظار باشگاه است 

خیلی سریع و بدون اینکه گلایه‌ای داشته باشد یا مصاحبه‌ای کند تصمیم به 

رفتن گرفت. مربیان سابق او از جمله یحیی گل‌محمدی و دراگان اسکوچیچ 

به وی پیشنهاد دادند که راهی تیمشان شده و بازوبند کاپیتانی را هم بر بازو 

ببندد. دراین‌بین امیری تصمیم گرفت به پیشنهاد اسکوچیچ و چند هم‌بازی‌اش 

در تیم تراکتور پاسخ مثبت دهد؛ اما نزدیکان درویش با او تماس گرفته و 

خواهان تمدید قراردادش می‌شوند. جالب اینکه مدیرعامل پرسپولیس بابت 

تمدید قرارداد با امیری یک مصاحبه مفصل با تلویزیون باشگاهش داشت 

و از امیری به‌عنوان یک الگوی رفتاری در باشگاه پرسپولیس یاد کرد. مسأله 

 واقف است که کنارگذاشتنش از جمع سرخ‌پوشان 
ً
دیگر اینکه امیری کاملا

فنی نیست و هاشمیان در اردوی ترکیه بار‌ها آمادگی او را در جمع بازیکنان 

تحسین کرده است. از طرفی در تست‌های ایفمارک هم امیری جزء بهترین‌ها 

از لحاظ آمادگی جسمانی بوده است. باتوجه‌به این شرایط امیری از سوی 

دوستانش در باشگاه پرسپولیس متوجه این قضیه شده که هوادار متمول، 

درویش و حدادی را برای کنارگذاشتن او تحت‌فشار گذاشته و آن‌ها نیز 

به هاشمیان فشار می‌آورند که این بازیکن تیمش را کنار بگذارد. باتوجه‌به 

همین قضایا امیری مدعی شده که تحت هیچ شرایطی قصد جدایی ندارد 

و اگر بخواهند اسمش را وارد لیست نکنند مجبور به شکایت خواهد شد. 

اگرچه درویش برای اینکه خودش را مقابل هواداران قرار ندهد و مخالفتش 

با ماندن امیری را علنی نکند، اسم او را از لیست خارج نخواهد کرد. ناگفته 

نماند؛ امیری می‌داند که اگر الان از پرسپولیس جدا شود مجبور است راهی 

تیم‌های ته‌جدولی شود و ازاین‌رو دوست ندارد سال 

آخر فوتبالش را در چنین تیمی به میدان برود؛ 

بلکه به دنبال خداحافظی در اوج با 

پیراهن پرسپولیس است.

سرمربی قرمزها اعتقاد چندانی به دورسون و عنایت‌زاده ندارد و امیری را هم در لیست مازاد قرار داده است

کارتال‌زدایی هاشمیان
ش

ورز
ش

ورز
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حمیدرضا اسکندری
خبرنگار گروه ورزش

 آغاز رقابت تیم ملی تیراندازی ایران 
در قهرمانی آسیا

تیراندازان به‌دنبال جبران مافات

شانزدهمین دوره مسابقات تیراندازی قهرمانی آسیا در حالی 

در شهر شیمکنت قزاقستان آغاز شده که 32 تیرانداز ایرانی 

در سه رده سنی در این مسابقات حضور خواهند داشت. این 

مسابقات به سه دلیل اهمیت بسیاری دارند؛ نخست اینکه تیم 

ملی تیراندازی در مسابقات اخیر و به‌خصوص قهرمانی جهان 

مونیخ به توفیق خاصی دست نیافت تا زنگ خطری برای این 

رشته پرمدال باشد و حالا تیراندازان به دنبال جبران مافاتند. 

دوم اینکه تیراندازان باید به زودی در ناگویا به رقابت به حریفان 

بپردازند و اگر حال این رشته خوب نباشد، دست کاروان 

ایران در مدال‌آوری خالی خواهد بود و مسئله سوم اینکه حالا 

بسیاری از مربیان ایرانی در کشور‌های دیگر لژیونر شده‌اند و 

این رشته نیازمند توجه و برنامه‌ریزی دقیق‌تری است. اگر از 

قرار گرفتن نام هانیه رستمیان و شرمینه چهل‌امیرانی در فهرست 

برترین تیراندازان جهان بگذریم، پس از درخشش و کسب 

مدال طالی جواد فروغی در المپیک توکیو، جریان مدال‌آوری 

 متوقف شد و روند نتایج در سال‌های پس 
ً
تیراندازان عمال

از آن برخالف انتظار بود. در المپیک پاریس و بازی‌های 

آسیایی هانگژو تیراندازان ایرانی از رسیدن به مدال بازماندند 

و عملکردی پایین‌تر از حد انتظار ارائه دادند. از سوی دیگر 

مجموعه‌ای از اتفاق‌ها مانند لغو مکرر اعزام‌ها و نبود فشنگ 

و تجهیزات لازم این رشته را وارد دوران رکود کرد. این شرایط 

سخت باعث شد بسیاری از مربیان ایرانی ترجیح دهند در 

کشور‌های دیگر فعالیت کنند. اتفاقی که اگرچه برای نام ایران 

بسیار خوب است اما کمبود مربیان سازنده در درون کشور 

در نهایت منجر به اتفاق خوبی نخواهد شد. ابراهیم اینانلو، 

الهام هاشمی، نریمان نیکخو و مریم طالبی- که به تازگی 

راهی قطر شده- همگی جزء بهترین مربیان ایران بودند که 

سابقه همکاری با افرادی مانند لازلو و کوران را نیز داشته‌اند. 

با حضور تیراندازان مطرح ایرانی در قزاقستان، حالا تیم ملی 

ایران امیدوار است با مدال‌آوری در این بازی‌ها دوباره یکی از 

امید‌های اصلی مدال‌آوری کاروان ایران باشد. هانیه رستمیان، 

شرمینه چهل‌امیرانی، محمد بیرانوند، نجمه خدمتی، جواد 

فروغی و... مهم‌ترین و شناخته‌شده‌ترین تیراندازانی هستند 

که امید‌های کسب مدال ایران به حساب می‌آیند و همیشه 

پتانسیل رفتن روی سکو را دارند اما کمبود تجهیزات، کمبود 

اعزام‌های بین‌المللی و حمایت نشدن کافی معضلی همیشگی 

برای این رشته پرمدال محسوب می‌شود. باید توجه کرد که 

تیم‌های ملی تیراندازی ایران در حال آماده‌سازی برای حضور 

در بازی‌های آسیایی ناگویا هستند که سال آینده به میزبانی 

ژاپن برگزار خواهد شد و اگر برنامه‌ریزی دقیق و حمایت کافی 

از آن‌ها صورت نگیرد، اتفاق‌های خوبی برای این رشته در راه 

نخواهد بود. 

کام در خرید جدید  پرسپولیس نا

سقف قرارداد اجازۀ جذب بازیکن نداد
باشگاه پرسپولیس برای ثبت قرارداد بازیکنان جدیدش تا شب 

گذشته مشکل داشت؛ چرا‌که چندده میلیارد تومان بیشتر از 

 دو هفته 
ً
مبلغی که باید هزینه جذب بازیکن کرده بود. تقریبا

پیش اشاره داشتیم به اینکه رسانه‌ای شدن قرارداد پیام نیازمند 

و رقم آن باعث شد مدیریت باشگاه پرسپولیس مجبور شود 

قرارداد چند بازیکن شاخصش از جمله ملی‌پوشان را بیشتر 

کند. از طرفی قرارداد بازیکنان خارجی این تیم هم در مجموع 

به بیش از 4 میلیون دلار می‌رسد. با توجه به اینکه پرسپولیس 

امسال سهمیه آسیایی نگرفت و بازیکنی را هم نتوانست 

ترانسفر کند طبیعتا باید 35 درصد بیشتر از 350 میلیارد تومان 

درنظرگرفته‌شده از سوی سازمان لیگ هزینه قرارداد‌هایش 

می‌شد که خیلی بیشتر از آن هزینه کرده است. در همین راستا 

این باشگاه غیر از اینکه برای ثبت قرارداد بازیکنان تازه‌واردش 

به مشکل خورده بود در این شرایط نمی‌تواند به خرید جدید 

فکر کند. این موضوع به وحید هاشمیان هم اطلاع داده شد 

و او هم برای اینکه جو را علیه مدیریت باشگاهش آرام کند، 

اقدام به مصاحبه کرده و اعلام داشت با همین نفراتی که دارند 

به کار خود ادامه داده و تیم خوبی نیز بسته‌اند. به هر جهت 

باشگاه پرسپولیس اگر بخواد بعد از پایان نقل و انتقالات هم 

بازیکنی را به خدمت بگیرد اول باید فکری به حال سقف 

قراردادش کند. 

منتقدان همچنان با حکم سکوت می‌کنند

 کرمانی‌مقدم هم در پرسپولیس 
حکم گرفت

مدیریت باشگاه پرسپولیس در سه چهار ماه اخیر تصمیم 

گرفته به منتقدانش در رسانه حکم دهد و این رویه در این 

باشگاه همچنان ادامه دارد. بعد از اینکه علی پروین تصمیم 

دوری  درویش  از رضا  هواداران  اعتراض  به‌خاطر  گرفت 

کند و همکاری کمتری حداقل در ظاهر با او داشته باشند، 

به وی توصیه کرد که به پیش‌کسوتان باشگاه پرسپولیس 

حکم دهد تا به‌جای انتقاد از او به تعریف و تمجید از وی 

بپردازند. در همین راستا پیشکسوتانی چون حمید استیلی، 

سلطانی،  بهروز  نعیم‌آبادی،  سعید  فنونی‌زاده،  مرتضی 

از  یکی‌یکی  و...  شاهرودی  رضا  شاه‌محمدی،  جمشید 

باشگاه پرسپولیس حکم گرفتند. دراین‌بین استیلی که با لابی 

با افراد سیاسی توانسته بود درویش را در سمتش ابقا کند 

 در اعتراض به عدم حمایت این مدیر در مقابل اتهامات 
ً
اخیرا

یک‌سری از هواداران به خودش، شاکی شده و تصمیم به 

کناره‌گیری گرفت؛ اما بقیه با قرارداد‌های مالی خوبی که با 

باشگاه پرسپولیس امضا کرده‌اند هر روز ناهار را در ورزشگاه 

درفشی فر صرف کرده و دورهمی دارند. جالب اینکه به‌تازگی 

مرتضی کرمانی‌مقدم هم به جمع این پیشکسوتان اضافه 

کادمی را در باشگاه  شده و جالب اینکه او حکم مشاور مدیر آ

پرسپولیس گرفته است. 

گزارش

اخبار کوتاه

یگانه عصاری
خبرنگار

یکشنبه ۲۶ مرداد 1404 

شماره  44۸۵

تعطیلات پیش‌فصل فوتبال ایران به روز پایانی خود رسیده و در وضعیتی 

که زنگ آغاز لیگ بیست‌وپنجم به‌زودی به صدا در می‌آید ابهامات در 

مورد شرکت یا عدم حضور ایران در تورنمنت کافا نیز رفع شده و قرار است 

شاگردان قلعه‌نویی در رویداد کم‌کیفیت و غیرچالشی آسیای مرکزی شرکت 

کنند و در مرحله گروهی با تیم‌های افغانستان، هند و تاجیکستان به نبرد 

بپردازند که در رده‌بندی فدراسیون جهانی جایگاه 161،133 و 106 به آن‌ها 

اختصاص یافته است. 

تیم تحت هدایت ژنرال برای حضور شایسته در رویداد پیش رو و قهرمانی باید 

بر چالش‌ها و مشکلات قابل‌توجهی مثل محرومیت بیرانوند و مصدومیت 

چند چهره مهم فائق بیاید و گمان می‌شود یکی از بهترین راهکار‌ها برای 

پیروزی بر دشواری‌ها اعتماد به چهره‌های جدید یا نفرات کمتراستفاده‌شده 

است. فصل جدید لیگ ایران از فردا با برگزاری 4 دیدار آغاز می‌شود و حتی 

اگر قلعه‌نویی بعد از مواجهه با سؤال مجری برنامه فوتبال برتر در مورد عدم 

دعوت نوراللهی جمله‌ای با مضمون »بازیکنان دیگری در شرایطی سخت برای 

صعود تیم ملی زحمت کشیده‌اند و درست نیست بعد از صعود بخواهند جای 

خودشان را به نفرات دیگری بدهند.« را به زبان بیاورد بازیکنان لیگ برتری 

در ماه‌های باقی‌مانده تا آغاز جام‌جهانی انگیزه‌هایشان چندین برابر است و 

امیدوارند بتوانند نظر مثبت کادر فنی تیم ملی را جلب کنند. عبارت‌هایی مثل 

گفته سرمربی ۶۱ساله شاید باعث دلسردی فوتبالیست‌های مستعد شود اما 

نمی‌تواند یک واقعیت را از ذهن‌ها پاک کند؛ پرونده لیست بازیکنان اعزامی به 

جام‌جهانی هیچ‌وقت این‌قدر زود بسته نمی‌شود و خیلی از بازیکنان کم‌تجربه 

در قامت ملی به لطف عملکرد درخشان در لیگ توانسته‌اند معادلات را 

بر هم بریزند و ابوالفضل جلالی یکی از نمونه‌های بارز این اتفاق است. 

براساس نکات اشاره‌شده باید در ماه‌های آینده منتظر شکوفایی نفراتی 

باشیم که دعوتشان به اردوی تیم ملی تا چند ماه پیش چندان در مخیله 

نمی‌گنجید. البته اگر کادر فنی یوز‌ها فقط به فکر گذراندن مسابقات کافا 

نباشند با چشم‌های تیزبین به‌خوبی قادر خواهند بود از دل 2 هفته نخست 

لیگ برتر نفرات مناسبی را برای پرکردن جای خالی امثال بیرانوند، قلی‌زاده، 

محمد کریمی، روزبه چشمی و سردار آزمون صید کنند تا تغییرات مثبت و 

رو به پیشرفت صورت گیرد. 

  تصمیم‌ها فراتر از تغییرات تحمیلی می‌روند؟ 
مهم‌ترین غایب پرسر‌و‌صدای تیم ملی در تورنمنت کافا، علیرضا بیرانوند 

است که محرومیتش از 20 مرداد آغاز شد و اگر بخشی از جریمه‌اش تعلیقی 

نشود دوری‌اش از فوتبال تا 4 ماه آینده ادامه خواهد داشت. بیرانوند به جز 

مسابقات تیم ملی در شهریورماه، مسابقات ایران در فیفادی‌های ماه مهر 

و آبان را نیز از دست می‌دهد. جایگزینان احتمالی سنگربانی که در دوران 

قلعه‌نویی جایگاه بسیار مستحکمی داشته نفراتی مثل حسینی و نیازمند هستند 

و این بازیکنان خیلی باید قدردان این فرصت باشند؛ چون در این سال‌ها 

بیرانوند تبدیل به بخش جدایی‌ناپذیر تیم ملی شده است. 

علی قلی‌زاده که اردوی گذشته تیم ملی را به دلیلی آسیب‌دیدگی از دست 

داده بود دوباره زورش به جراحت نرسیده و به‌خاطر مصدومیت از ناحیه 

کشاله ران تا حداقل 3 ماه آینده نمی‌تواند تیم ملی را همراهی کند و در این 

شرایط دوباره فرصت به امثال محمدمهدی محبی و مهدی هاشم‌نژاد رو 

کرده است تا در چشم قلعه‌نویی محبوب شوند. همچنین مهره برجسته 

 و روزبه چشمی کاپیتان 
ً
خط میانی سپاهان یعنی محمد کریمی قطعا

نخست استقلال به‌احتمال بسیار زیاد در مسابقات کافا غایبند و باید 

دید به‌جای این 2 چهره به بازیکن مستعد و جوانی مثل رزاق‌نیا اعتماد 

می‌شود یا قلعه‌نویی با نفرات مورد وثوقش شرایط را مدیریت می‌کند. 

سردار آزمون در روز‌های اخیر نیز در حال گذراندن دوران ریکاوری پس 

از عمل مچ پایش است و استفاده از او در دیدار‌هایی روبه‌روی افغانستان، 

هند و تاجیکستان بعید به نظر می‌رسد. 

به جز بازیکنان مصدوم در لیست تیم ملی اشخاصی دیده می‌شوند که 

به سبب دوری از تمرینات باشگاهی نباید شرایطشان را آرمانی تصور 

کرد. مهدی طارمی در روز‌های اخیر به‌شدت درگیر انتخاب تیم جدیدش 

است و شاید تمایل داشته باشد به‌جای رقابت با تیم‌های درجه سوم 

قاره آسیا، توانایی‌هایش را برای جاافتادن در ترکیب تیم آینده‌اش خرج 

کند. علیرضا جهانبخش نیز بعد از اتمام قرارداد با هیرنفین هنوز با تیم 

دیگری قرارداد امضا نکرده و در یک شرایط منطقی بهتر است فرصت 

حضور در رویداد کم‌ریسک کافا به اشخاص جوان‌تر و آماده‌تری داده 

شود. البته قلعه‌نویی پیش‌ازاین ثابت کرده خیلی به عدم دعوت بازیکنان 

آزاد به جمع شاگردانش توجه ندارد و سال گذشته جهانبخش را با همین 

شرایط در 4 مسابقه به میدان فرستاد. 

از سوی دیگر مسابقات کافا به‌گونه‌ای برنامه‌ریزی شده که تیم ملی کشورمان 

در 2 دیدار ابتدایی نمی‌تواند از حضور لژیونر‌هایش سود ببرد و بهتر است در 

لیست بعدی یوز‌ها تعداد مهره‌های شاغل در لیگ، برتری محسوسی نسبت 

به مهره‌های حاضر در فوتبال اروپا و امارات داشته باشد. 

البته در یک شرایط مناسب و اصولی نباید تیم ملی فقط برای ایجاد تغییر 

به تحولات تحمیلی بسنده کند. در شرایطی که یوز‌ها در اردوی آخر 10 

بازیکن 30 سال و بالاتر داشتند و یکی از نفرات به‌شدت محبوب کادرفنی 

یعنی شجاع خلیل‌زاده در صورت حضور در جام‌جهانی 2026 تبدیل به 

مسن‌ترین ایرانی تاریخ جام‌جهانی می‌شود باید در ضیافت‌های کم‌خطر 

نفرات جدید و کم‌تجربه را آزمود. اکثرا در تصمیم‌های ژنرال و دستیارانش 

در گذشته شهامت لازم دیده نشده و بی‌باک نبودن برابر رقبای سطح پایین 

قاره کهن یک عیب بسیار بزرگ برداشت می‌شود و اگر برابر تیم‌هایی مثل 

افغانستان، هند و تاجیکستان به جوانان فرصت عرض اندام ندهیم و از 

رقابت احتمالی با ازبکستان بدون ستاره‌هایمان بهراسیم پوست‌اندازی تا 

زمانی نامشخص عقب می‌افتد. 

  فرصت طلایی تکرار گذشته
ابوالفضل جلالی را باید بهترین و دم‌دستی‌ترین نمونه برای امیدوار 

ماندن بازیکنان خارج از چرخه بابت رسیدن به آرزو‌هایشان در لحظات 

پایانی برشمرد. جلالی نخستین رقابت ملی‌اش را در زمان اسکوچیچ 

برابر سوریه انجام داد و سرمربی کروات بعد از سرزنش‌شدن دیگر در 

ترکیبش از امثال جلالی و جعفر سلمانی سود نبرد؛ ولی بعد از سپرده 

شدن هدایت تیم ملی به کارلوس کی‌روش، او در جام‌جهانی برابر 

آمریکا به بازیکنی اعتماد کرد که در استقلال مدل ساپینتو نیز جایگاه 

مستحکم و قابل‌قبولی نداشت. پیش از اعالم لیست تیم ملی ایران 

اعزامی به جام‌جهانی 2018 کمتر کسی سفر مجید حسینی به روسیه 

را پیش‌بینی می‌کرد؛ ولی مدافع سابق استقلال بعد از درخشش در خط 

 یک ماه قبل از آغاز جام‌جهانی برای 
ً
دفاعی آبی‌ها موفق شد تقریبا

 با عملکردش در مسابقه برابر 
ً
نخستین‌بار پیراهن ملی را بپوشد و بعدا

مراکش، پرتغال و اسپانیا تحسین کارشناسان و فوتبال‌دوستان را برانگیزد. 

دوره سیزدهم لیگ برتر 63 روز زودتر از آغاز جام‌جهانی 2014 پایان 

یافت و سرمربی پرتغالی در این مدت موفق شد عیار محصولات سرآمد 

لیگ یعنی رضا حقیقی، احمد آل‌نعمه و بختیار رحمانی را بسنجد و با این 

3 بازیکن کم‌سابقه در لباس ملی به جنگ نیجریه، آرژانتین و بوسنی برود 

و حتی هافبک دفاعی سابق پرسپولیس را مقابل تیم پرستاره آلبی سلسته 

به میدان بفرستد. در ترکیب شاگردان برانکو ایوانکوویچ در جام‌جهانی 

2006 نیز مهره‌های جوان و مستعدی مثل آندرانیک تیموریان، امیرحسین 

صادقی، مهرزاد معدنچی و مسعود شجاعی و وحید طالب‌لو دیده می‌شد 

که در ماه‌های منتهی به آماده‌سازی برای نبرد با مکزیک، پرتغال و آنگولا 

حضورشان در اردوی تیم ملی جدی شد. همچنین در نیمکت تیم محبوب 

نسل 1998 که در جام‌جهانی موفق شد آمریکا را شکست دهد نام‌هایی 

مثل علی لطیفی، پرویز برومند، ستار همدانی و بهنام سراج دیده می‌شود 

که لباس ملی را در هفته‌های پایانی منتهی به آغاز مسابقات از رقبای باتجربه 

و کهنه‌کار خود ربودند. 

تیم ملی با 5 جابه‌جایی به استقبال کافا می‌رود ولی این تغییرات کافی نیست

ستارگان لیگ بیست‌وپنجم امیدوار به نرمش ژنرال
امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش


